

OBSAH

<i>Arnošt Kult</i> : Měl Tiberius Claudius Nero v plánu v rámci chystaného útoku směřovaného proti markomanskému králi Marobudovi v roce 6 n. l. využít k zajištění zásobování římských legií říční lodě na řece Moravě?	9
<i>Petr Dresler - Barbora Machová</i> : Úskalí dendrochronologického datování na příkladu vodního díla z Pohanska u Břeclavi	25
<i>Josef Unger</i> : Voda na soutoku Dyje, Jihlavy a Svratky v lichtenštejnském urbáři z roku 1414	32
<i>Jiří Lapáček</i> : „Kdyby se ty šance nespravovaly, dědina Troubký státi nemohla“. Vodní poměry mezi Troubkami a Tovačovem	37
<i>Michaela Kokojanová</i> : K soužití s vodou na Prostějovsku. Příspěvek k obnově povodňové paměti a pobídka k mezioborové spolupráci	61
<i>Petr Juřák</i> : Řeka Ostravice a její místo v dějinách	82
<i>Pavel Mašláň</i> : Hospodářské využití a regulace Vsetínské Bečvy během 19. století	106
<i>Tomáš Baletka</i> : Působení „C.k. správy pro hrazení bystřin“ na Valašsku (lidé, instituce, projekty a krajina)	125
<i>Miroslav Kružík</i> : Na zregulovaném břehu řeky Svratky. Proměny horního toku Svratky vlivem stavební a průmyslové činnosti ve 20. století	134
<i>Pavel Fric</i> : Důsledky povodně v povodí říčky Hané na jaře roku 1931 pro vodní díla a mlýny	151
<i>Radomír Ševčík</i> : Povodně a Adamov	174
<i>Bohumír Smutný</i> : Voda a brněnské vlnařství v době průmyslové revoluce	195
<i>Markéta Mercová</i> : Arcibiskupská vodárna v Kroměříži	210
<i>Jitka Zezulová</i> : Kroměřížská vodní elektrárna Strž	218
<i>Radek Slabotínský</i> : K historii Koupaliště a lázní Slavkov u Brna v letech 1928 – 1944	228
<i>Michael Viktorčík</i> : Úloha vody (inundací) v obraně olomoucké pevnosti	242

<i>Vladimír Fic: Úloha vodních toků při obraně území jižní Moravy (s hlavním zřetelem k vojenským událostem z let 1936-1945)</i>	257
<i>Emil Kordiovský: Válečné škody z let 1938-1945 na vodních tocích okresu Břeclav</i>	300
<i>Tomáš Čermušák: Voda jako součást poutní tradice - malý příspěvek k problematice „posvátné vody“ na jižní Moravě</i>	326
<i>Ivan Štarha: Voda v současné komunální heraldice</i>	330
<i>Hana Mlejnková: Zatopené kulturní a přírodní dědictví jižní Moravy – projekt programu NAKI</i>	337
<i>Igor Konvit: Vývoj vodních toků a vodních ploch v zatopených územích jižní Moravy</i>	346
<i>Marek Havlíček - František Pavlík - Petr Halas: Vývoj využití krajiny u jihomoravských vodních nádrží a jejich zázemí</i>	362
<i>Miriam Dzuráková - Lukáš Smelík: Stanovení orientační kapacity koryt před zatopením jihomoravskými nádržemi dle historických podkladů</i>	379
<i>Zdeňka Žáková: Jak ovlivnily nádrže Vranov a Nové Mlýny rostlinná společenstva v řece Dyji?</i>	390
<i>Denisa Němejcová - Marek Polášek - Světlana Zahrádková: Nenápadný svět vodních bezobratlých - obraz vývoje krajiny</i>	407
<i>David Veselý: Tradice hospodaření v nivě – hledání zahraniční analogie „Voda v dějinách Moravy“ Člověk a voda v dějinách: život – prostředí – technika – každodennost – rituály</i>	416